

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят, свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: у вулиці Чаряєвського ч. 8.

Письма приймають ся лише франківани.

Рукописи звертають ся лише на окреме надання і за вложенням оплати поштової.

Рекламації незапечатані візьмі від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплати у Львові в бюрі днешників Люд Пльонь і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . . „ — 20 Поодинокое число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . . „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

Бесіда пос. Ройовского

виголошена в палаті послів дня 22 падолиста с. р. підчас дебати над проектом закона о за-помогах для потерпівших від нещастя елементарних.

Висока палато! Хоч справу сегорічної нужди, яка навістила в наслідок надзвичайних подій елементарних і від давна небувалого урожаю майже всі краї Австрії, розбирали широко і основно так многі поважані члени сеї палати, як при мотивованю пильного внесення, так і при першій читаню предложеного ц. к. правительством проєкту в справі нужди — та й при генеральній дебаті — при котрій то нагоді мої панове товариші парламентарні і клубові, панове Володимир лицар Гнівош і Евген лицар Абрагамович представили докладно неурожай в Галичині — то всетаки я зголосив ся до слова. Від того часу, бачите минуло немало богато тижднів, а потерпівшим неподано ніякої помочи. Панам з другої (лівої) сторони палати мають потерпівши горожани всіх країв завдячувати, що з ділом помочи супротив нужди так тут обходиться і его проволікає ся. (З правіці: дуже справедливо).

Коли б почислити кошти засіданя високої палати, то моглиби від 23 вересня аж до нині 500 громад дістати по 1000 зр. запомоги. (Оплески з правіці).

Мої панове! В імені моїх бідних виборців обовязаний я пригадати се тут у високій палаті і звернути увагу, що дуже дорога за-

бавка поіменного голосованя сягає глибоко в кишені бідних горожан держави (оплески з правіці), що бідні маси народу всіх народностей знають то добре, що наконець они то платять за ту розривку, на яку собі панове з того боку pozwalють, щоби під іменем обструкції стати популярними. (Оплески з правіці.) Тут попликую ся на ужиті з другої сторони, зі сторони посла Шахінгера слова, коли то він зробив таку саму замітку супротив тих панів дня 17 падолиста с. р. тут в сій високій палаті.

І то суть представителі народу! Кількож то бохонців хліба можна би розділити поміж бідних, що гинуть з голоду!

„Висока палато! „Bis dat, qui cito dat“ — звістна стара наука. Час минає, діло помочи спить, запаси збіжжа стають що раз менші і висилають ся за границю, а ті повіти і громади, де голод величезними кроками наближає ся, стоять без помочи і чекають хвилі, коли запаси збіжжа стануть ще менші а ціна буде ще більша, коли дорогами годі буде їздити і коли до всіляко положених місцевостей, що мають злі средства комунікаційні або такі зовсім їх не мають, не можна буде таки зовсім доставити запасів збіжжа. Не забуваймо мої панове, що наш селянин змушений продавати тепер своє збіжже, і то по дешевій ціні, за котре півнійше буде дорого платити.

Вже в місяці серпня сего року відбували ся в Стрию збори послів до Союму і Ради державної з повітів Стрий, Калуш, Долина, Жидачів і Дрогобич, котрі докладно розбирали стан населеня і прийшли до переконаня, що згаданим повітам грозить голод. Дня 20 сер-

ня с. р. приймав Є. Екск. п. Намістник кн Санґушко і п. віцепрезидент Мора Коритовский депутацию, в котрій брали участь гр. Кароль Дідушицкий, Тарновский зі сторони репрезентаци повітів Стрий-Дрогобич, дальше панове Павликовский, Навроцкий зі сторони повітів Жидачів і Долина та я яко репрезентант повіта Калуш і настоятель ц. к. Товариства господарского, відділу Калуш-Долина, і там предложено сумний стан сільського населеня з тою умільною просьбою, щоби спонукано як найскоршу акцію помочи.

Отже вже тогди повідомлено ц. к. правительством офіційально, що положенє єсть дуже поважне і дуже лихе. До того приходять ще наставші дня 3, 4 і 5 жовтня великі опади снігу і морози, котрі бідним селянам відобрали навіть послідну надію, бо в тих трохи бараболь, які ше лишили ся, змерзли а слота не дозволяла спрятати овес, кукурузу і гречку. щоби аж опісля розпочинати.

Висока палато! Намолот сегорічного жнива випав так сумно і зле, що навіть труди і кошти засіву не покрили ся.

То єсть доповнене образу о Галичині, який амальював мій передбесідник о Галичині високої палаті. З того сумного образу видко, як дуже потреба помочи зі сторони держави, як скоро треба і мусить ся ділати, щоби недопустити до цілковитого зруйнованя многих громад і тисячів родін.

Біда і нужда ростуть, огірченє з браку помочи стає що раз більше, а то тим більше, що запомоги, які преліміновано для Галичини, суть занадто малі і недостаточні. При-

молити ся, і з широкого серця буду молити ся, що би Ви з нею були щасливі.

— Люба ентузіястко! — сказав на те майор. — Ви не знаєте ані саму себе, ані мене. Мое серце пре мене до такої як Ви, до доброї, лагідної і щирої. Не дуріть себе самі якимись пустими гадками о великодушности, котра не могла би мене зробити щасливим, а мусіла би мене загнати в нужду.

— Бувайте здорові, майоре Денвуді — сказала глибоко тронута дівчина — памятайте на то, чого вимагає від Вас кровю зрошена вітчизна і будьте щасливі!

— Щасливим — відповів майор гірко, споглядаючи, як она легким кроком пустилась по мураві і зайшла поза корчі. — Ну — вже то я по правді щасливий!

Сів на коня, попер его острогама і незадовго здогонив свою шкадрону, котра їхала поводи горбоватими сторонами до берегів Гудзона.

Але хоч і як велике горе взяло ся Денвудіго по сім несподіваним кінци его розмови з Франсесою, то все-ж таки оно було нічим супротив горя, яке опанувало молоду дівчину.

Франсес бистрим оком задрістної любови відкрила зараз ту пристрасць, в якою Ізабеля Сінгльтон любила Денвудіго. А що сама була делікатного чувства і несмілива, то не могла їй і на гадку прийти, щоби та любов могла бути даром, о котрий ніхто не просив.

Єї ціла прекрасна поверховність, єї люба душа впали були вже давно молодому офіцирови в очи; але треба було его мужескої сьмілости, щоби позискати єї прихильність,

28)

ШПІГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера).

(Дальше.)

— Павно Вартон — сказав Денвуді — чи хочете довести до того, щоби я виступав перед Вами яко пустий і дурний зарозумілець? Чи маю перед самим собою і перед Вами стати ся погіршливим в надії, що Вас переконано о Ваших хибних поглядах?

— Не думайте, що то так легко — відповіла Франсес і хотіла вже іти. — То наша послідна розмова в чотири очи. Але мій батько певно прийме радо свояка моєї матери.

— Ні, панно Вартон, не можу тепер вступити до его хати. То було би для мене самого нечестно. О Франсесо, Ви попихаєте мене в розпуку від себе! Мене жеде тяжка задача і може не верну живим. Як би я погиб, то бодай згадайте мене по справедливости. Не забудьте на то, що послідний віддик моєї душі буде молитвою за Ваше щастє!

При сих словах станув вже одною ногою в стремено, але молода дівчина, котра глянула тепер на него таким оком, що заглянула ему аж в саму душу, задержала его.

— Пейтоне — майоре Денвуді — сказала она — чи можете забути на свята справу, за яку борете ся? Як обовязок супротив Бога так і супротив вітчизни заказують Вам брати ся до якогось шаленого діла. Вітчизна потребує Ваших услуг, а —

— А що? — повторив молодий мужчина і приступив з боку до неї та хотів взяти за руку. Але Франсес знову стямила ся, відпихнула его холодно від себе і пустила ся домів.

— Отже так маємо розстати ся з собою? — відозвав ся Денвуді, котрого взяв тяжкий жаль. — Чи ж я такий нужденник, що Ви так люто обходите ся зі мною? Ой, Ви мене ніколи не любили і хочете власну непостійність покрити якимсь виноваченєм, котрого мені не можете пояснити.

Франсес станула нараз, глянула на него з таким глибоким чувством і такою благородною невинностию, що Денвуді мало що не впав їй до ніг, а она кивнула на него і сказала:

— Послухайте мене, майоре Денвуді, послідний раз. Єсть то дуже прикре відкритє, коли самі перший раз мусимо спізнати нашу малу вартість. Але єсть то правда, котру я недавно тому пізнала. Не хочю Вас ані винувати, ані обжаловувати. Бо хоч би я й мала справедливе право до Вашого серця, то все-таки я Вас негідна. Не слаба, несмілива дівчина може Вас щасливим зробити — ні, Пейтоне — Ви призначені до великих, славних діл і повинні сполучити ся з душею, що так само велика як Ваша, а котра би була в силі підняти ся понад слабі сторони свого роду. Я була би Вам лиш тягаром, котрий би Вас гнув до землі. Коли-ж будете мати за подругу горду палку душу, то зможете дійти до найвищої слави на світі! Таку душу охотно Вам відступлю, хоч і не з легким серцем і буду

чина задля якої ми наміряємо голосувати за предложеною комісією бюджетовою разом з поставленими нп. послами Левіцким, Барвінським і Евгеном лиц. Абрагамовичем революціями, що правда з заміткою, щоби в предложеному деякі повіти пропущено, а то Чесанів і Яворів — лежить в тій обставині, що лиш маємо на одні пильність справи і стремимо до того, щоби акцію против нужди опісля не проволікано. Застерігаємо собі однакже право виступити додатково ще раз перед високою палатою з жаданем в справі нужди. (Голосні ознаки призналя).

(Конець буде).

Вісти політичні.

Від вчера маємо вже нове міністерство під президентом бар. Гавча - Франкентурн. Урядова Wiener Ztg. оголосила слідуєче письмо цісарске до президента міністрів: Любий бароне Гавч: Удобрюючи Ваші вноєня, поручаю Вам управу Мого міністерства справ внутрішніх і іменую генерала фельдцаймаистра Вельзергайма на ново міністром краювої оборони; шефа секції в Моім міністерстві залізниць, дра Генриха Віттека Моім міністром залізниць; президента сенату трибуналу адміністраційного дра Евгенія Бем-Баверка Моім міністром фінансів; шефа секції в Моім міністерстві просвіти гр. Вікент. Балье де Лятур (Baillet de Latour) Моім міністром просвіти; шефа секції в Моім міністерстві справ внутрішніх дра Ернеста Кербера Моім міністром торговлі; шефа секції в міністерстві справедливости дра Ігнатія Рубера міністром справедливости і шефа секції в Моім міністерстві просвіти гр. Артура Біланд-Райдта (Bylandt-Reydt) Моім міністром рільництва.

Та сама газета оголосила також письма цісарські до уступивших міністрів. Письмо до гр. Баденіго звучить: „Любий гр. Бадені! Від дня, в котрім Ви воляючи Мою волю підняли ся утворення кабінету, аж до хвилі, в котрій

цілий кабінет подав ся до димісії, виявляли Ви завжди, що плекаете в своїй душі лиш то одно бажане, щоби служити Мені і добру державі з найліпшою волею і зі всіх сил, якими Ви розпоряджали. — За ту правдиво віддану мені вірність в стремленю до високої цілі, за Вашу повну трудів працю, за Ваше повне пожертвованя і резво сповняня обовязків в інтересі цілої держави, як також за Ваше льояльне привязане висказую Вам Мою найгорячішу подяку і завіряю Вас о Моїй щирій і незмінній прихильности. — Отсим звільняю Вас з уряду Мого міністра президента і пересилаю Вам в прилозі Моє власноручне письмо в справі увільнення моїх міністрів, щоби Ви поробили відповідні зарядженя.

В письмі до дра Білінського, увільняючим его від уряду міністра фінансів висказує ему цісар своє повне признає за віддані серед дуже трудних умовій знамениті услуги і застерігає собі право покликати его знов до служби. — Мін. Рітнерови висказує цісар своє повне признає, застерігає собі покликати его знов до служби і надає ему ордер залізної корони І. класи. Мін. Гуттенбергови висказує Монарх своє признає і надає ордер залізної корони І. класи. — В письмі до дра гр. Ладбура надає ему цісар ордер залізної корони І. класи. — Мін. Гляйспехови висказує цісар своє повне признає і застерігає собі покликати его знов до служби. Наконєць міністри Гляндови висказує цісар своє повне признає за знамениту службу, застерігає собі покликати его знов до служби і надає ордер залізної корони І. класи.

Ситуация парламентарна доси ще не вияснена і нове міністерство мабуть ще не зблизило ся до партій парламентарних. З того однакже, яке становище заняли найбільші партії правіці, Чехи і Коло полске можна вносити, що правіця не схоче зробити опозиції ніяку уступку. Віденські газети нотують також вість, що президія палати постановила не уступати. Трудно отже предвидіти, чи ті, котрі супротив той президії як найострійше виступали, схотять тепер під тою самою президією сидіти тихо. Зачувати також, що лівиця заповідає опозицію і новому кабінетови.

треба було витривалих заходів, щоби привязати до себе єї серце.

Від часу же коли то стало ся, була его власть тривалою і одинокою. Але незвичайні події з останніх днів, змінене лице улюбленого мужчини, особливо же Ізабелине пристрасне убожане, викликали в єї груди нові чувства.

З сумнівом о Денвудіго любови настав в ній і сумнів о єї власній вартости. В хвили роздрознення здавало ся то їй легкого річю відступити свого милого якийсь, що була би може гіднішою его — але надармо силувала ся уява затуманити серце.

Коли Генріго відведено, слаба енергія пана Вартона таки зовсім его опустила — і трена було всеї ніжности повіставших ще при ній дітей, щоби єї піддержати.

Глава дваїцята.

Від слів похатника взяла майора Денвуді обава о безпечність Вартонової родини, хоч не міг ніяк зрозуміти яка то небезпечність; наказав длятого Лявтонови, що разом з вахмайстром Голістером лишив ся коло ранених, зараз на перший який підозрінний знак рушити із свого дотеперішного становища і обсадити Вартонів дім.

В якийсь час по вимаршу корпусу ходив Лявтон перед „готелем“ то сюди то туди, нарікаючи в душі на свою лиху долю, що засудила его тут дармувати — і то як раз в часі, коли можна було кождої хвилі сподівати ся стички з ворогом.

В сій хвилі приступив до него доктор Сайтґрівс, що занятий був коло ранених і о всім, що стало ся, навіть о вимаршу войска не знав ще нічого.

— А де ж варта? — спитав він ровглядаючись здивований.

— Пішли — всі пішли з Денвуді над ріку. Нас, мене і Вас лишили тут, щоби пильнувати тих кількох недужих та дві чи три баби.

— Дуже мене то тішить, що Денвуді зглянув ся на ранених і не казав їх везти — сказав лікар. — Гей, пані Флянаган! Дайте що попоїсти, бо я голоден. Я краєв трупа — отже спішіть ся!

— Ви все пізно приходите — відповіла Бетті виставивши голову крізь розбите вікно від кухні. — Нема вже що їсти хіба лиш стару шкіру з Дженні і — той труп о котрім говорите!

— Жінко! — відозвав ся лікар сердито — чи Ви маєте мене за якогось людюда, що таке мені кажете? Кажу Вам, давайте що їсти, бо я вже аж надто довго напостив ся.

— А я Вам кажу, що мусите ще довше постити, хіба що кажете собі посіти шкіру з Дженні на біфштек. Наші хлопці все поїли.

Лявтон взяв ся успокоювати лікаря кажучи, що вже післав кількох людей по поживу і они повинні би вже незадовго вернути.

Лікар трохи успокоений забув, що ему кишкы сварять ся, і сказав, що піде зараз знову до свого діла.

— Який же маєте предмет? — спитав капітан.

— А похатника! — відповів Сайтґрівс, а глянувши на звістний стовп додав: А де ж труп подів ся?!

— Також пішов.

— Пішов!! — Хто-ж то важив ся забрати мені мій предмет?

— То чорт, пане доктор — вмшала ся тут Бетті — котрий і Вас одного красного дня забере, не питаючи довго о Ваше позволене.

— Мовчи, стара відьмо! — гримнув Лявтон, здержуючись на силу від сьміху. — До кого говорите таким тоном?

— До того, назвав мене замащеною бабою! Я ще й по році нагадую собі своїх приятелів, але моїх ворогів і по двох роках не забуваю.

Але докторови, у котрого на думці була лиш его страта, було байдуже про то, чи пані

Н О В И Н И.

Львів дня 1-го грудня 1897.

— Ц. к. Намістництво уділило презенту на опорознену греко-кат. парохію цісарского наданя в Пістини о. Опуфр. Семйонови, дотеперішному греко-кат. парохови в Дебеславичах.

— Ставропигийский Институт, властитель і патрон Успенської церкви у Львові, рішив на своїм посліднім засіданю взяти ся до відновленя єї і в тій цілі виготовити план і кошторис. На відновлене і украшене того старинного і звязаного з історією галицької Русея храма, вібрав вже парох о. крилошанин Павлив з добровільних жертв своїх прихожан значну, бо до 9000 зр. доходячу суму, а проче має додати Институт з своїх фондів.

— Читальня „Просвіти“ у Львові (в домі ч. 10 в ринку), уряджує що неділі по 6-ій годині вечером відчити і співи. В слідуєчу неділю відбуде ся вже другий відчит, а іменно о „Історії міста Львова“. Читальняний віділ запрошує всіх членів читальні до найгромаднійшої участі в сходинах.

— При церкві Преображенській у Львові з настанем зими перервано всяку роботу, але управляючий совіт „Народного Дому“, рад би як найскорше церков викінчити. З кінцем марта а найдалше з початком цвітня слідуєчого року зачнуть ся оконєчні роботи, а го: вставлять шість корабельних вікон (вітражів) з крашеного скла із зображенями сьвятя рускої церкви і звичайні вікна в обох ризницях, дзвінницях і над головним порталом; виготовлять той портал з передсінком і двоє бічних дверей коло портала, а також двері до полудневої ризниці; вимостять цілу церков і шість лож т. зв. штайнгутом; поставлять двоє залізних спіральних сходів на обі вежі; виллють і умістять звони; вкінці уставлять провізоричний великий жертвеник з одвітним украшенем, провізоричний полу-іконостас тільки з царських врат і двох дяконовських дверей, а також переведуть деякі конєчні провізоричні украшения. За пресвітерією церкви на площі, окруженій вже залізними штахетами, заведе ся огородець. Совіт веде

Флянаган ему приятелем чи ворогом, а Лявтон розповів ему тепер все, що і як було.

— Таки так — вмшала ся тут знову маркетанка — а вахмайстер Голістер каже, що то був Бельзубуб, а не похатник. Отго-ж то було би Вам удало ся, як би були краєли таки самого сатану, коли-б его були повісили. Я гадаю, що він не був би Вам тихо лежав під ножем.

Доктор Сайтґрівс розчарований подвійно — що-до обіду і що-до науки — дав ся почувти, що піде до Льюкетс і звідає ся про стан здоровля капітана Сінґльтона.

Лявтон хотів піти з ним і незадовго сиділи оба на конях та їхали до дому пана Вартона.

Нараз відозвав ся Лявтон:

— Чуєте — чи то не в корчах шелестить? В тій же хвилі упав якийсь камінь перед него.

— Якийсь камінь! — сказав Сайтґрівс. — Упав хіба десь з неба — бо тут дококола нас ані живої душі не видно.

— О, поза сими скалами міг би сховати ся і цілий полк! — сказав на то драґон і яліз з коня та підоймив камінь. — От видите, єсть і пояснене!

При сих словах відвзяв він карточку від каменя, на котрій досить нечетним письмом було написано:

Куля в мушкети сягає далше як камінь, а на Вест-Честерских скалах знаходять ся небезпечніші річи як дике віле. Кінь може бути добрий — але чи може він перескочити пропасть?

— Правду кажеш, загадочний чоловіче — подумав собі Лявтон. — Відвага і сила можуть лиш мало вдіяти против убийства і сих скалєстих стезжок.

Він сів знову на коня і крикнув голосно: — Дякую Вам невідстийнй друже, Ваша осторога не буде надаремна!

— А то якийсь дивний случай — сказав

тепер переговори з дотичними фабриками і майстрами, а що-до вітражів то они вже готувлять ся в фабриці в Івобруці і з кінцем марта надія- ться будуть готові. Всього мується бути гарне і со- лідне. По викінченю наступить отворена церкви, а за тим будуть ладитись фонди на відповідне устроєне аї у внутрі, на мальовило, золочене і всякі инші.

— Преоєв. Епископ перемиский Констан- тин Чехович вернув дня 29 падолиста з Відня з конференції австрійських епископів до Переми- шля. На двірці повитами Преосвященного Вир. оо. крижосани і прочі перемискі єввященники, старо- ста Ляникевич і много публики.

— З аепархії львівської. Презенти дістали оо.: Ник. Любинецький, сотрудник з Чесник, на Протеси, а Дим. Склепович на Поморяни. — В пропозицію на Либохору прийті оо. Стеф. Крижановский і Ярослав Лучаковский. Канон. ін- ституцію на Гвилиці великі дістав о. Євг. Вито- шинський. — Завідательства дістали оо. Ал. Лю- бинецький, б. завідаель Любинець, в Новошині; Волод. Ганицкий, парох Новошина, в Рудні; Онуфр. Чубатий, сотрудник з Острова, в Должан- ці; Остап Нижанковский, завідаель Должанки, в Качанівці; Вас. Пилипчук, сотрудник з Івачева, в Чепелях; Корн. Яцигевич, сотрудник з Побу- жан, в Хашованю; Ник. Винницький, сотрудник з Галича, в Заланові. — Сотрудництва дістали оо.: Леонтий Спринь з Бірок велких в Острові, Петро Петриця в Долині, Юл. Барановский із Завалова в Побужанах, Мих. Раковский з Пусто- мат в Николаєві, Йосиф Романюк з Ушні в Гали- чи, Лев Селиньский з Зиланова в Ушні, Казим. Савицкий з Незманова в Пустомитах, Вікт. Не- сторович в Завалові. — Архіерейску грамоту по- хвальну, з правом носити крижосанські відзнаки, одержав о. Володим. Сельский парох Стрия, а ар- хіерейску грамоту похвальну о. Теодор Коваль- ский парох Явча. — Капелян Митрополята о. др. Мих. Демчук іменованій адюнктом на богослов- ськіх виділі львівського університету. — Декрет па- провізоричного катихига відділової школи в Бро- дах одержав о. Юл. Дзєрович сотрудник з Нико- лаєва.

Надзираюча рада галицького банку гіпотеч- ного ухвалила виплачувати січневий купон від ак-

ції банку, почавши від 1 січня 1898 по 10 ар- від штуки.

— Жертва поєдинку. В Чернівцях упокоїв ся в тамошнім граєвім шпитали молодой, 20-літ- ний студент університету черновецького Август Скурский упавши жертвою поєдинку з гузарским кадєтом, котрий завдав єму шаблею дуже тяжкі рани. Похорон Скурского відбув ся в неділю, дня 28 падолиста при величезнім здвизі народу.

— Самоубийство. Вчєра около 6-ої години вечєром пайдєно в кирниці коло реальности ч. 6 при ул. Жєрельній у Львові тіло 60-літної жєн- щини з привязаним до шиї каменем. Та жєнщина має називати ся Катєрина Миш, а довєла аї до самоубийства нєжда. Самоубийницю відставлєно до шпитала.

— Зєлїзнична катастрофа лучила ся вчєра рано на стації Глуш під Варшавою, дє наїхали на сєбє два поїзди. В наслідок того погибло дє- сять осіб, кільканайцять осіб тяжко ранєних, а звизж 20 лєгко.

— Огні. В сєлі Старім Лисци коло містєчка Лисця, в повіті богородчаньскім, вибух огонь дня 22 падолиста вечєром задля нєосторожности стар- рої, слїпої на одно ско жєнщини. Згоріло 31 хат, в них кілька штук бєзрог і мнєжество курий. Вісім хат було обєзпєчених. — В Гордині, сам- бірєского повіта, погоріло дня 25 падолиста вечє- ром 25 будинків господарских разом з цілим при- пасом сєгорічного збіжа. — З Сокальщини пи- шуть: В місяци падолистї упало жєртвою пожару в Сокальщинї кільканайцять сєлянських загорєд. В Ульївку в наслідок підпалу згоріло шість го- сподарєв; в Бєбятинї згоріло також в наслідок підпалу з мєсти пять загорєд. В нєчї перед єв. Димитриєм погоріло на Забужи в Сокалі шістьох господарів-міщан. Пожар вибух в наслідок нєосто- рожности. — В Звєсїю під Львовом згоріла в сє- боту хата Василя Добрянського. Огонь був імові- рно підложєний.

— Убийник рєспіциєнта. В Золочєві розпо- чав ся процес против Ів. Шкляньского, 28-літно- го ємігранта з Росії, горальняного помічника з Домбрової. Обжаловано єго о то, що дня 28-го липня с. р. убив скарбового рєспіциєнта Ів. Ма- дзєру, вхопивши з сїний касарні карабін і їхнув- ши рєспіциєнта багнетом так сєльно, що той за-

здивованій лікар — сєй лист має якєсь дужє загадєчне значінє.

— Гм, мабуть чи нє дотєп якогось дур- нуватого, що гадає, що такою штучкою можє напудити двох хорєбрих Віржїнців — сказав капітан ховаючи карточку до кишєні. — Але мушу Вам сказати, докторє, що Ви лишє що нєдавно мали охоту рїзати чєстну людину.

— Чєстну людину? Я мав на гадці по- хатника, того ославленого шпїгуна в службї ваших ворогів, а мєні здає ся, що такий чоло- вік повинєн бїти до мати сєбї за чєсть, що можє прислужити ся для науки.

— Нєхай сєбї будє шпїгуном — мується ним бути — сказав Лявтон пригадуємвись — але єго сєрдє висшє понад всьяку ворожєсть, а єго душа зробила би воєкови лиш чєсть.

Лікар видивив ся здивованій на свого товариша, підчас коли капітан від драгонів роз- глядав ся слїдливо по якїмсь скалистім горбі, що виставав понад саму дорогу, котра ішла єго сподом.

— Дє нє можє єїнь вийти, там вийдє людєска нога — відозвав ся хитрий воєк. Ско- чив знову з коня, перєлїз через камінну стїп- ку і вибїг борво на гору, звідки міг добрє ви- діти скали, вєї їх ровколини і пєчєри.

Лєдви то стало ся, як Лявтон побачив якогось чоловіка, котрий, коли він надїшов, шєв на другім боцї пропаєти.

— Гонїть за ним, Сайтірївс, гонїть за ним! — крикнув драгон до свого приятєля — і убийтє того злодюгу!

Перша чєсть того приказу була борво ви- конана і лікар побачив якогось чоловіка, що з мушкетєю в руцї перєбїг борво через дорогу і сховав ся в густім лїсї по другім боцї.

— Стійтє, дружє! Стійтє аж прийдє ка- пітан Лявтон! — крикнув лікар, коли побачив, що нєзнакомий так втїкає, що єго годї здо- гонити.

Алє то завїзване, видєю, нагнало щє лиш бїльшого страху тому чоловікови, котрий аж тогди станув, коли добїг до своїх цїли, дє обер-

нув ся, стрїлив з мушкєти до лікаря і в тїй жє хвили щєв.

Лявтон в одній хвили вибїг на дорогу скочив на коня і здогонив свого товариша як- раз в тїй хвили, коли той чоловік щєв.

— Куди втїк той нєждєнник? — кри- кнув драгон.

— Туди, куди Ви за ним нє поїдєтє — в лїс!

— Чому-ж Ви дали єму втєчи? — спи- тав капітан. — Коли-б я так міг був засягну- ти єго своєю шаблєю, то був би Вам зараз при- лагодив відповідний предмет під Ваш нїж.

— Мєні годї було єго здержати, хоч я єму сказав, що Ви хочєтє з ним слівцє пого- ворити.

— То було дійстєно нєчємно зі сторони того падлюки. Алє того я нє розумію. Ви так довго служитє при полку а всє щє нє умїєтє перєскочити конєм через такі нєждєнні скали.

— А будьтє ласкаві, капітанє Джонє Ляв- тон і прыгадайтє сєбї, що я нє учитєлєм їзди при полку та й нє майстром від єкзєцїрки ані нє пошиблєним пранорщиком або якїмсь бєз- вглядним капітаном — ні, мій панє, ані нє бєзвглядним капітаном, щє раз то кажу, котрий свєє житє так малє падитє, як і житє свого ворога. Я сєбї, панє, лиш простим чоловіком науки, нічо бїльшє лиш доктор мєдицини і лі- кар від ран при драгонах. Нічо бїльшє, капі- танє Джонє Лявтон!

Сказавши то наверхнув конєм і пуєтив ся до Вартонового дому.

— Правду кажєтє — сказав на то дра- гон; — алє коби я так мав був хоч би лиш найгіршого їздця в помєжи мого воєска, то я був би зловив того нєждєнника і приспорив законам бодай одну жєртву.

(Дальшє будє.)

раз погіб. Обжалованого боронить др. Вітїян. Шкляньский толкує ся тим, що в хвили, коли допустив ся убийства, був цілковито паний.

ТЕЛЕГРАФИ.

Будапєшт 1 грудня. Пос. гр. Володислає іменованій губернатором Рїки (Fiume) і угор- ско-хорватєского побєрєжа; єму повірєно також прєзидію влаєти морєскої в Рїцї.

Зац 1 грудня. Щоби нє допустити до пов- торєня недїльних дємонстрацій прибув нє жаданє старєства в понєдїлок один баталїон пі- хоти і одна шкадрона драгонів, а вчєра щє 70 жандармів. Мєжи патрулями драгонів а товпою кидачою камінєм, прийшло до крєсвавої бїйки, в котрій кількох людин зранєно. За розруху арєштовано всєго 19 людин.

Бєрлін 1 грудня. Прєстольна бєсїда, ко- трою відкрито раду державну, називає ситуа- цію заграничну знаменитєю.

Надісланє.

ЛІТЕРАТУРНО-НАУКОВИЙ ВІСНИК

видає Науковє Товариство ім. Шевченка У ЛЬВОВІ.

Рєдакція і адмінїстрація: у Львові, ул. Акаде- мічна ч. 8.

Літературно-Науковий Вісник

виходить 1-го дня кожного місяця с. ст. по- чавши від 1898-го року, книжками коло 12 аркушів друку великої вісімки.

Перша книжка вийдє щє в кінци грудня 1897-го року.

Передплата на „Літературно-Науковий Віс- ник“ дванайцять книжок на рік, в котрих кож- да будє містити около 200 сторін друку вели- кої вісімки, а по три будє складати ся на оди- том, виносьтє: В Австрії з перєсилкою на чвєрть року 2'50 зр.; на пів року 5 зр.; на цілий рік 8 зр. — В Росії з перєсилкою: на цілий рік 8 рублів (при бандєрольній перє- силці). — В инших держєвах по обчислєню перєсилки. — Поодинокї книжки коштують по 1 зр. Рїчна передплата можє бути оплачена в трєх ратах: 3 січня н. ст. 3 зр., 3 цвїтня н. ст. 3 зр., 3 сєрпня н. ст. 2 зр.; хто про- пускає рєчєнєць рати, тому передплата обрахо- вуєтє ся як піврїчна або чвєртьрїчна (на пів року 5 зр., на чвєрть року 2'50 зр.).

Передплату приймає: Адмінїстрація Літе- ратурно-Наукового Вієтника у Львові при ул. Академічній ч. 8.

Яко добру і певну льокацію

поручаємо:

- 4 1/2 прц. листи гіпотєчні,
- 4 прц. листи гіпотєчні коронови,
- 5 прц. листи гіпот. премїованї,
- 4 прц. листи тов. кредит. земск.,
- 4 1/2 прц. листи банку краєвого,
- 5 прц. облігації банку краєвого,
- 4 прц. позичку краєву,
- 4 прц. облігації пропїнаційні,
- і всїякі рєнти державні.

Папєри ті продаємо і купуємо по найдоклад- нїйшїм днєвнїм курсї.

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотєчного

Контора виміни і відділ депозитовий пере- несєвий до льокалю; нартерового в будинку бан- ковім.

За рєдакцію відповїдає: Адам Крєховєцкий.

АПАРАТИ ФОТОГРАФІЧНІ

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з шершливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелові. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадає висилає ся катальог.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.